

淮滨县法院

树立“五种意识” 转变工作作风

本报讯(沈小平)日前,淮滨县法院树立“五种意识”,转变工作作风。

一是树立学习意识。该院干警要集中一段时间认真学习社会主义法治理念相关内容及领导讲话精神,边学习、边讨论、边查摆,切实

整改。同时要钻研法律业务知识,熟悉、掌握新颁布法律、法规,提高审判能力。

二是树立大局意识。该院狠抓作风建设工作的重要性认识,树立全院一盘棋思想,从院作起、从个人做起、从点滴做起,切实树立良好形象。

三是树立廉洁意识。该院干警要认真落实上级关于党风廉政建设部署,全面学习廉洁自律有关规定,切实遵守“五个禁止”的规定,恪守法官职业道德,正确对待和使用自己手中的权力,做到自励、自醒,警钟长鸣。

罗山县法院

提高档案服务水平 全力配合“清网行动”

本报讯(董王超)日前,罗山县法院采取有效措施,全面提高档案服务水平,全力配合公安机关开展“清网行动”。截至目前,该院共接待公安民警查询犯罪嫌疑人信息160人次,调阅档案152卷,复制有效档案资料1000余页,受到查询档案民警的高度赞扬。

一是专人专岗,开辟查询绿色通道。该院克服困难,委派经验丰富、熟悉馆藏的专业档案管理人员专门配合“清网行动”档案查询;公示档案管理员联系方式,24小

时接待查询,确保案件侦破所需资料及时到位。

二是提前梳理,设置“清网行动”专区。该院针对本次集中查询工作时间长、类型广、数量大的特点,对相关案卷提前统一梳理,设置存放专区,提供快捷高效服务。

三是延伸职能,提供全面准确信息。该院根据查询民警提供的检索信息,有针对性地整理所需犯罪嫌疑人信息、侦查笔录、前科以及作案情况记录等资料,为追逃行动顺利开展提供准确的第一手资料。



新县法院自2009年建立社会法庭以来,邀请社会法官化解矛盾412起。图为日前该院社会法官为申请人调解一起借款纠纷。 胡冬明 王霞 摄

固始县法院

动员实施“法官村长”工作机制

本报讯(吕志豪 吴章科)12月2日,固始县法院召开全院干警大会,就实施“法官村长”工作机制进行动员部署。

会上,该院党组书记、院长陈锐指出,实施“法官村长”工作机制是人民法院积极参与社会管理创新,有效化解社会矛盾,扎实开展主题教育实践活动和社会主义法治理念再学习再教育活动的的重要举措;是省、市法

院部署的当前一项重要工作;是排查化解矛盾纠纷,维护社会和谐稳定,提高人民群众对人民法院工作满意度的有效载体。全体干警要高度重视,及时深入全县600多个村级组织,迅速进入角色;要按照方案要求,扎扎实实把该项工作做好、做实,以实际行动为创建和谐固始、平安固始作出新的贡献。

光山县法院

着力提高矛盾化解能力

本报讯(戴启坤)今年以来,光山县法院立足本职,精心谋划,主动服务,采取多种措施,着力提高矛盾化解能力,为全县经济发展大局营造了和谐的法治环境。

一是开展法庭赶集活动。该院充分利用紧贴群众的优势,主动与辖区乡镇综治办联系,选择乡村集市为活动地点,建立常规性的法庭赶集活动。在集市开张之日,该院法庭工作人员准备好宣传材料,为赶集

的群众提供法律咨询,宣传法律法规,帮助解决涉法问题。该院法官在解答时配以典型案例、法律文本,让群众听得懂、读得明,让在场每一位群众从中受益,形成群众学法、懂法、守法的良好氛围。

二是开展深情服务活动。该院结合辖区情况,深入走访调研,掌握社情民意,熟悉民风民俗;收集社会矛盾多发的原因,归纳群众司法需求内容。对群众日

四是树立服务意识。该院干警要牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识、自觉意识,将司法为民贯穿于本职工作的全过程,建立健全便民制度,全面落实便民措施,切实解决当事人在诉讼过程中遇到的现实问题,注重作当事人思想工作。

五是树立公正意识。在作风建设中,该院进一步转变工作作风,结合本职工作,树立公正意识,在案件审、执中做到法律效果与社会效果的统一。在审、执工作中,该院严格依法办案,彻底杜绝暗箱操作,坚持以公开促公正,自觉接受人大代表、政协委员和社会各界的监督;对发现的问题及时限期纠正,对申诉案件按法定程序再审,对违法违纪行为进行严厉查处,从根本上解决个案的裁判不公问题。

浉河区法院

多举措全面加强自身建设

本报讯(杨璞)今年以来,浉河区法院以科学发展观为指导,以建设公正高效权威的司法机关为主线,采取多项措施,全面加强法院自身建设。

一是强化领导班子表率作用,增强团结务实动力。该院通过开展纪律作风自查、创先争优、“纠正执法问题、促进公正执法”等专项活动,认真查摆、整改在纪律、作风等方面存在的不足,提高领导班子的凝聚力、号召力、创新力和战斗力,坚持用能力去带动人,用魅力去感染人,为干警创造公平、向上的工作环境。

二是坚持教育培训制度,提高业务素质。截至目前,该院先后派出20名审判人员参加人民法庭庭长、预备法官等培训,16名审判人员参加了市中级法

院的业务培训,10名司法警察参加了上级法院组织的一次技能集训,5名干警参加了市、区有关职能机关组织的文秘、档案等方面的教育培训。全院110名干警分五期参加了清华大学继续教育学院组织的学习培训,共培训干警200余人次,支出培训经费80余万元。

三是坚持自觉接受监督,推动工作改进。该院为全面履行法律职责,充分发挥职能作用,院党组对重要工作部署和工作中的重大问题,及时向区委、区人大请示报告,取得支持。

四是强化司法行为监督,增加司法公正透明。该院党组与各支部、各部门签订了《部门党风廉政建设责任书》,进行目标管理,落实一岗双责,严格奖惩措施。

商城县法院

积极开展“走百访千”活动

本报讯(蔡瑞明 赵曾行)日前,为把“法官村长”工作逐步引向深入,商城县法院坚持以实效求发展,积极开展走百家企业、访千户群众的“走百访千”活动,“身”入农户,“身”入企业,最大限度地满足群众诉求。

该院积极引导干警正确树立“人民利益至上、群众利益高于一切”的民本观念,切实增强服务的主动性,创新司法为民,服务端口前移,改被动服务为主动服务,改坐堂问案为巡回

审判,深入田间地头,深入厂矿车间,就地办案,现场调解,把法庭搬到家门口,把矛盾化解在基层,化解在萌芽,40%以上的案件通过就地巡回审判得以“案结事了”,有力地促进了社会和谐。

同时,该院通过公开宣判,以案讲法等形式,深入到乡村、学校宣讲法律知识10次,受教育群众和学生达13000余人,收到良好的法律效果和社会效果。

天平之窗 信阳市中级人民法院 主办 新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wrl9999@126.com

新县公安局

全力确保岁末社会治安稳定

本报讯(李思意 孙佳懿)进入冬季以来,为进一步加强社会面管控,有效压降各类违法犯罪,新县公安局认真分析辖区治安形势,落实“四个加强”措施,切实提高群众安全感和满意度,全力确保岁末社会治安稳定。

加强信息搜集,牢牢掌控维稳主动权。该局组织警力深入辖区,主动贴近群众、深入群

众,与群众促膝谈心,在群众中广泛收集影响社会稳定的信息,做到有信息立即核实,核实后立即处理,牢牢掌控社会稳定的主动权。

加强打击防控,减少岁末年初发案。该局加强部门联动,开展警民合作,严打街头路面“两抢一盗”等多发性侵财违法犯罪。同时,采取公开巡逻和便衣巡逻相结合的方式,严密案

件高发部位和治安混乱区域的防控措施,不间断地开展“抓现行、打流窜”活动,全面提高重点路面、重点部位、重点卡口的见警率。

加强安全监管,减少各类安全隐患。该局对易发案的特种行业、场所、金融机构等要害部位实行24小时监控,对辖区交通要道、易发案区域进行24小时巡逻。同时,该局加大监管

力度,联合该县安监、工商等部门,开展突击检查,确保防范制度落实,严查各类私销烟花爆竹行为。对销售单位的从业人员和业主进行法制教育,提高其遵纪守法的意识。11月份以来,该局共配合安监部门检查营业点80余家,整改各类安全隐患16处,收缴低劣产品20余件,价值1万余元。

加强安全宣传,提高群众防范能力。在工作中,该局积极向群众宣传冬季防火、防盗、防抢、防骗知识和多发性、季节性案件的规律及特点,以发放宣传单、口头宣传等形式向群众宣传法律知识和安全防范知识,促使群众知法、懂法、用法、守法,提高群众安全防范意识和能力。同时,动员群众积极参与、踊跃举报违法犯罪线索,严厉打击各类违法犯罪行为。

淮滨县公安局

创新工作机制 推动创先争优活动开展

本报讯(张倩)今年以来,淮滨县公安局从小事做起,不断创新工作机制,改进工作方式,提高工作质量,有力推动了创先争优活动的深入开展。

着力提升服务意识。该局窗口单位一律实行着装上岗,微笑服务,严格落实服务上的一“张笑脸相迎、一把椅子请坐、一杯开水暖心、一句好话相送”,便民上的“有桌椅、有茶水、有纸笔、有警民联系卡”,警务上的“办事承诺公开、办事程序公开、收费标准公开、警务纪律公开、办事结果公开”。

着力提升责任意识。该局对于群众的求助,要求民警带着浓厚的感情,积极为群众提供帮助。同时,该局建立全警绩效考核机制,实行开门评警,把对公安机关及其民警的评判权交给群众。

切实提升爱民意识。该局广泛开展警民恳谈及“爱民、为民、惠民”活动,真正为群众排忧解难。认真落实关爱民警措施,坚持每逢节日组织慰问民警,关心民警的家庭状况;坚持民警及其家属生病或过世慰问制度,让民警感受到组织的温暖与关爱。

切实提升为民意识。该局对于群众的求助,要求民警带着浓厚的感情,积极为群众提供帮助。同时,该局建立全警绩效考核机制,实行开门评警,把对公安机关及其民警的评判权交给群众。

切实提升爱民意识。该局广泛开展警民恳谈及“爱民、为民、惠民”活动,真正为群众排忧解难。认真落实关爱民警措施,坚持每逢节日组织慰问民警,关心民警的家庭状况;坚持民警及其家属生病或过世慰问制度,让民警感受到组织的温暖与关爱。

切实提升爱民意识。该局广泛开展警民恳谈及“爱民、为民、惠民”活动,真正为群众排忧解难。认真落实关爱民警措施,坚持每逢节日组织慰问民警,关心民警的家庭状况;坚持民警及其家属生病或过世慰问制度,让民警感受到组织的温暖与关爱。

切实提升爱民意识。该局广泛开展警民恳谈及“爱民、为民、惠民”活动,真正为群众排忧解难。认真落实关爱民警措施,坚持每逢节日组织慰问民警,关心民警的家庭状况;坚持民警及其家属生病或过世慰问制度,让民警感受到组织的温暖与关爱。

切实提升爱民意识。该局广泛开展警民恳谈及“爱民、为民、惠民”活动,真正为群众排忧解难。认真落实关爱民警措施,坚持每逢节日组织慰问民警,关心民警的家庭状况;坚持民警及其家属生病或过世慰问制度,让民警感受到组织的温暖与关爱。



12月4日是全国法制宣传日,平桥派出所民警们通过宣传展板、宣传手册和宣传单,向群众宣传普法知识的同时,还认真接受群众的咨询,解答群众提出的疑难问题,受到了群众的好评。图为该所民警向群众讲解法律知识时的场景。 曹春明 摄

为方便聋哑残疾人办理护照,固始县公安局出入境管理科专门开辟绿色通道,为辖区残疾人群体提供温馨服务。图为日前该局出入境民警利用字条、手语等方式与聋哑残疾人进行沟通,帮助办理护照时的场景。 王继强 摄

商城县公安局

正式启动高清视频监控系统建设

本报讯(冯如 胡克润)日前,商城县公安局正式启动高清视频监控系统建设。

该局一是高度重视、成立组织。成立了以政委周从贵为组长,副局长彭卫民为副组长,网监、通信、治安、交警等部门负责人为成员的视频监控建设领导小组,全面负责视频监控建设二期工程

将建成10处高清智能卡口,50处高清治安监控探头。三是积极汇报、争取政府支持。主要领导多次向该县委、县政府汇报全县视频监控建设的迫切形势、视频监控对全县社会管理工作的重大意义,以及公安视频监控建设方面面临的困难和上级公安机关对视频监控建设的工作要求,积极争取该县委、县政府的支持。

息县公安局

抓获一名潜逃20年网上逃犯

本报讯(杨云仙)近日,息县公安局在市公安局技侦支队、情报信息中心的大力配合下,运用“整体作战法”,成功将潜逃20年之久的涉嫌强奸逃犯徐某抓获归案。

1991年7月23日23时许,犯罪嫌疑人徐某(男,44岁,住息县岗李店乡某村民组)伙同余某(已捕)等人将东岳乡某村女青年徐某某轮奸,从此销声匿迹20余年。

“清网行动”开展以来,该局高度重视对徐某的追捕工作,成立了专门追逃小组开展对徐某的追捕工作。经过细致摸排,追逃组很快掌握了徐某三弟(轻度智障,没有人陪伴不能单独出行、工作)的活动情况,这个被家人、亲属证实已经失踪10多年的所谓“傻子”曾于2008年、2011年两次到派出所换发身份证。追逃民警通过摸排发现,徐某的三弟曾经在北京市、天津市、河北省唐山市等地做过短暂逗留,便立即前往

上述省市围绕徐某三弟开展工作。经过十几天的艰苦工作,该局追逃民警虽然没有见到徐某三弟,但从徐某三弟的友友处获悉了已经改名换姓为“张许强”的徐某的蛛丝马迹。

为了早日将徐某抓获归案,市公安局技侦支队在对追逃组搜集的相关信息综合分析研判后,认定徐某及其三弟近日应在山西省太原市一带活动,为追逃组指明了侦查方向。但当民警到达太原后,正值当地遭遇多年不遇的暴风雪,交通受阻。追逃组在当地技侦民警的配合下,经过认真分析、比对,终于确定了徐某的藏身区域,并锁定了其活动范围。11月29日15时,在当地公安机关的配合下,追逃组在太原市小店区一建筑工地棚里成功将潜逃20年之久的徐某抓获。

目前,犯罪嫌疑人徐某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

送温暖 送平安 送法律 送服务 大走访开门评警爱民实践活动 信阳市公安局 主办